11. Sinif

Tork ve Denge — 1

O noktasi etrafinda serbestce dénebilen yatay dizlemde-
ki cubuga ayni dizlemdeki F kuvveti sekildeki gibi uygu-
laniyor.

F=40N

d=20cm

Buna gore ¢ubuga O noktasina gore etki eden torkun
yoni ve biyukliugi agsagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?((-): Sayfa diizleminden disari dogru,

Q): Sayfa diizleminde igeri dogru)

A) &), 4 N.m B) (), 4 N.m C) ), 8 N.m
D) (), 8 N.m E)X), 10 N.m

Yatay dizlemde O nok-
tasi etrafinda F kuvveti- Q
nin etkisiyle serbestce @
donebilen d uzunlugun-
daki gubuga O noktasina
gore etki eden torkun buyuklugu;
I. F kuvveti

Il. d uzunlugu
. a agisi

niceliklerinden hangileri tek basina artirildiginda
kesinlikle artar?
A) Yalniz I.

D) I ve lll.

B) Yalniz Il.
E) Il ve lll.

C)lvell

Yatay dizlemde O noktasi etrafinda dénebilen egit 1 m
bolmeli gubuga ayni duzlemdeki F, ve F, kuvvetleri sekil-
deki gibi etki ediyor.

F=10N F,=20 N

Buna gore, gubuga O noktasina gore etki eden net

tork hangi yonde ka¢g N.m’dir?

(®: Sayfa dizleminden disari dogru;®: Sayfa dizlemin-

de igeri dogru; sin53°=0,8 cos53°=0,6)

A) O, 4 N.m B)®, 6 N.m C)®,4 N.m
D)®, 8 N.m E)®, 10 N.m
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Fizik
Yatay dizlemde O nok- 0] 3d E
tasi etrafinda serbestge
doénebilen dikdortgen lev- d
haya F, 3F ve 5F kuvvetle-
ri sekildeki gibi uygulani- 5F
yor. 3F

Buna gore levhaya O noktasina gore etki eden tor-
kun biyiikligu kag F.d’dir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Esit kare bdlmeli yatay
dizlemde O noktas! et-
rafinda donebilen agir-
liksiz cubuga ayni duz-
lemdeki I?; I?; ve I?; T3
kuvvetleri sekildeki gibi ¢
uygulaniyor.

N

Buna gore hangi kuvvetler gubugu tek basina
doéndiiremez?

A) Yalniz I?; B) Yalnlzl?; C) Yalnlzl?;

E)I?;vel?;

O noktas! etrafinda ser- F
bestce donebilen levhaya
F, 2F ve 3F kuvvetleri se-
kildeki gibi uygulaniyor.

Buna goére O noktasi-
na gore etki eden tork
hangi yonde kag F.r
dir?

(©: Sayfa duzleminden
disari dogru; ®: Sayfa
dizleminde igeri dogru)

A)®,1Fr
D)®, 2Fr

B)®,1Fr

C)®,4Fr
E)®,3Fr

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Sekildeki I?; I?; ve I?; kuvvet-

12 11:S1nif
Fizik

Tork ve Denge — 1

lerinin O noktasina gore torklari

sirasiyla T}, T, ve Ty tir.

Buna gore torklarin bii-

yuklukleri arasindaki iligki
asagidakilerden hangisidir?

It

(Bolmeler esit aralikhdir.)

K

A) T > T, > T, B)T,>T, =14

C)t3>1,=1, D) 13> 71, > T,

E)t;>1,>1,

Esit kare bdlmeli dizlemde bulu-

nan F1 kuvvetinin O noktasina

gore torku T dur.
Buna gore, O noktasina gore

bileske tork kag T olur?

A) -2 B) -1 C)0 D) 1

E)2

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irligi

Sayfa duzlemindeki anah-
tara sekildeki ydénlerde uygu-

lanan ayni dizlemdeki I?; I?;

ve I?;kuvvetleri viday!l ancak
sokebiliyor.

Buna gore I?;, I?; ve I?;
kuvvetlerinin buyukliikleri o
arasindaki iligki asagida-

kilerden hangisidir?

(Bblmeler esit aralikhdir.)

A)F,>F,>F, B)F,>F,>F;

D)F,>F3>F, E)F3>F,>F,

C)F2>F3>F1
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12.

. Sdrtinmelerin 6nemsiz oldudu sekildeki sistem serbest
birakildiginda X cismi yiukselmeye bagliyor.

Buna gore, Y cismi nereye geldiginde X cismi ile ayni
yatay hizada olur? (sin30° = 0,5)

A) L noktasi B) L-M arasi C) M noktasi
D) M-N arasi E) K-L arasi
. Makara agirliklarinin T kadar oldugu se- 51
kildeki sUrtinmesiz sistem dengededir.
Buna gore, X, Y, Z cisimlerin agirlik-
lan GX, GY, GZ arasinda nasil bir iligki
vardir?
T
4
[ Y |
A) Gy=G, =G, B) Gy >G, =G,
C) Gy =G, >Gy D) Gy =Gy >G,
E) Gy >Gy, =G,

Sekildeki 4r ve 2r yaricaph diglilere 3r ve r yaricapl kas-
naklar merkezleri cakisacak sekilde perginlenmisgtir.

4r
2
3r !
&R VI
°O, 1.0
W RS

Esit bolmeli cubuk dengede olduguna gore gubugun
agirlik merkezi neresidir?

A) K noktasi B) L noktasi C) L-M arasi
D) M noktasi E) N noktasi



